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Erő a mozdulatlanságban Választások előtt.
Kassa, dec. 7.

Felszínről nézve, mozdulatlannak I 
látszik ma is a helyzet, de nekünk 
úgy tetszik, hogy a mozdulatlanság­
ban olyan erők rejtőznek, amelyek 
most már szétvetik ezt az egész bi­
zonytalan helyzetet, amelyben csak 
egy' bizonyos, hogy ez a kormány 
távozni fog.

Miből élnek majd meg a szocia­
lista vezér urak, ha meglesz az álta­
lános titkos választójog? — kérdezte 
valaki tréfálkozva a Royal-klubban, a 
mikor Andrássy tervezete ellen csi­
náltak hangulatot. Miből íognak meg­
élni a Royal-klubban, ha a nemzeti 
kormány már nem lesz a helyén, mi­
vel nem akar méltatlan lenni ahoz a 
jelzőhöz, amelyet a nemes felbuzdu­
lás óráiban kapott s amelyet becsü­
lettel visz be a történelembe is? Mi 
lesz az ,,elvtagadó Kossuth“ neve majd 
akkor, ha az ellenzéki mezőkön a 
perszonál-unió jelszavával áll hívei 
élére, miután belátta, hogy Béccsel 
szemben nemzeti jogokat bölcs mér­
sékléssel nem lehet kialkudni, legfel­
jebb elalkudni?

És hogy nevezik majd Apponyit, 
a ,,rossz szellemet,“ ha a nemzet jo­
gait úgy lehet éppen velük szemben 
védelmezni meg, akik üres tarsoly- 
lyal, de könnyű lelkiismerettel siet­
nek Lukács Lászlóhoz édes találko­
zóra? És mit mondanak majd szerte 
az országban azok a fürge és buzgó 
rágalomszállitók, akiknek legszebb szó­
virágait hervasztja el a távozó kor­
mány ?

Ki hiszi el, hogy voltaképpen 
semmiség az, amiért Kossuth, Appo- 
nyi megtették azt az utat, mely a 
bársonyszéktől a Jegintranzigensebb 
ellenzékig vezet? És akad-e magyar 
ember, becsületesen érző és józanul 
ítélő, akinek vére fel ne forrjon, 
hogyha hallja, hogy a nemzet jogait 
Kossuth Ferenc adta tel és azok men­
tik meg, akiknek legszebben csengő 
frázisai Lukács ur pásztoróráin fo­
gantak meg.

Sohasem voltak ők szegényebbek, 
mint amikor a hatalom ormára jutnak 
és Kossuth Ferenc akkor lesz a leg­
hatalmasabb, amikor mar eltávozott 
onnan.

Preszioriál az elriök.
A kortestanyák már várják a tisztelt 

választókar. Egy délelőttön a jelölt az ur, 
lesz villásreggeli, eszem-iszom, amíg a sza­
vazás tart. S aztán jön a nagy pillanat. A 
szavazatok összeolvasása. Aki többséget ka­
pott, vígan fizeti ki a cehet, de jaj. keser­
ves lett a fizetség a kisebbségben maradott­
nak. Tegnap is több helyütt volt barátsá­
gos kortes vacsora. Göndör mellett síkra 
lépett az egész városi tisztviselői kar. 
De meg a kijelölt választási elnök is. Kis 
váry Sándor, akit a II. kerület polgársága 
jelölt, tegnapelőtt a kaszinóban járt. Lekly 
Gyula, aki a kaszinó igazgatója, eléje sie­
tett és felrehivta. A bizalmas beszélgetésben 
kapacitálni kezd:e, hogy lépjen vissza Gön­
dör Sándor javára, mert ktllömben meg fog 
bukni. Kisváry Sándort méltán meglepte, 
hogy az ő választási elnöke ilyen tanácsot 
osztogat s méltatlankodva tiltakozott.

— Nem lépek vissza. Én független 
polgár vagyok s polgártársaim felhívásának 
eleget teszek.

A választás tisztaságába és az elnöki 
pártatlanságba vetett hit, ezek után, ho­
gyan áll ? Lekly már november 30 lka óta 
választási elnök ; miután elfogadta a köz­
gyűlés által felajánlott elnöki tisztséget, res­
pektálnia kell a választásokról szóló törvény­
szellemét s ennek értelmében nem szabad 
sem az egyik, sem a másik jelölt érdeké­
ben befolyást gyakorolnia. Ha mi nálunk a 
törvényt komolyan vennék, holnap nem ve­
zethetné a választást az az elnök, aki a sza­
vazás előtt az egyik jelöltet a visszalé­
pésre preszionálta. Egyébként a válasz­
tási elnök élénk részt vesz Göndör Gábor 
támogatásában, ezek után elképzelhető, mi­
lyen lesz a holnapi választás.

Az ötödik kerület jelöltjeinek nincsen 
választási elnök protektoruk. Itt úgy látszik, 
az erők komoly mérkőzése fogja eldönteni 
a választás eredményét. Kérészy Zoltán dr. 
tábora a legerősebb, mintha a győzelmet is 
az ő oldalán látnok. Tegnap kis értekezlet 
volt, melyen a Kérészy-párt a választási 
előkészület utolsó teendőit beszélte meg. A 
kerületben Kérészy iránt lelkes a hangulat, 
az utolsó napokban s ámos polgár csatla­
kozott pártjához, mely bizalommal és a si­
ker reményeivel várja a holnapi választást.

Kőváry és Lakatos tárlata
A kiállítás bemutatása-

A nyirkos, ködös téli borulat, a világi- 
1 tás bizonytalansága sem ártott azoknak ^ a 
! színes, ragyogó vásznaknak, melyeken Kő- 
I vary Szilard és Lakatos Arthur megértő 
I művészete oda varázsolta az augusztusi káp­

rázatos a nyári meleg verőfényt, zöld me- 
í zők buja illatát, a napsütötte hegyoldalt, az 
! izzó földet.

Majdnem száz kép, nagy hozzáértéssel 
és finom Ízléssel csoportosítva, két komoly 

i művész ihletének nagyszerű megnyilatkozá­

sait adja. Csak futólag élveztük az újszerű­
ségnek azt az üde leheletét, ami a fényha­
tásoknak es színek tobzódásának harmóni­
ájából kiárad, de igy is kedves volt nekünk 
az a félóra, amit Kőváry és Lakatos nagy 
talentumának szenteltünk. Ezt a kiállítást 
meg kell nézni, mert ez a művészi fejlődés­
nek egy igen érdekes stációjához vezet. Ami 
különös és rendkívüli benne, az tiszta művészi 
produktum, a saját magát kereső müvész- 
lélek érzéseinek megrögzítése. A két mű­
vész oly erős egyéniség, hogy nem találja 
szükségesnek koncessziókat tenni a közíz­
lésnek. Megragad és lebilincsel a talentum 
eredetiségével és a kifejezési mód újszerű­
ségével.

Egy futólagos séta után csak az álta­
lános impressziókról számolhatunk be s 
konstatálhatjuk, hogy úgy művészi íajsuly- 
ban, mint eredetiségben a Kőváry és Laka­
tos-féle tárlathoz hasonló kiállításunk még 
nem volt.

Finom lelki szenzációkat lehet átélni a 
képek között s azt hisszük, közönségünk 
érdeme szerint, kegyeibe fogadja a művé­
szeket. Annyi kontár után két igaz művész : 
valóban felüditően hat. A kiállítás holnap, 
szerda délelőtt nyílik meg a közönség szá­
mára a Schalkház nagyszálloda első emeleti 
termében.

Funk a kassai fogházban.
A vizsgálóbíró előtt.

Mapióí ir a szélhámos.
A kassai ügyészségi fogház vizsgálati 

foglyainak kétségtelenül legérdekesebb alakja : 
Funk Sándor. A selyem fiú, aki ravasz 
agyafúrtsággal akarta megszerezni a kényel­
mes élet kellemetességeit a mások kicsal: 
pénze árán, must kénytelen egy szűk fog­
házi cellával beérni, hol megszűnt a „kirá­
lyokkal való cimboraság“, hol többe nem 
„Funk méltóságos ur,“ hanem közönséges 
fogoly, akire könyörtelenül lesújt az igaz­
ságosztó törvény keze.

Fűnk Sándort naponkint kisérik Xa- 
ményi Béla kir. vizsgálóbíró elé. Funk itt is 
pózol s tovább űzi hencegő viselkedését. A 
18 éves fickó tökéletes biztonsággal védi 
magát s úgy látszik nem fog semmi esz­
köztől vissza riadni a saját bőre megmen­
tése érdekében.

Fűnk Sándor kassai védője dr. Halmi 
Pál ügyvéd, aki ma a fővárosba utazott, hogy 

j védence több fontos közlését Vázsotiyt Vii- 
! mos dr. Funk fővárosi ügyvédjével megbe- 
i szélje. Funk a fogházban külön szobát ka- 
j pott s gyengélkedésre való hivatkozással 
I megengedték neki, hogy otthonról élelmez- 
I hesse magát és saját ágyneműjét használja.

A szélhámos, aki még az év elején ko­
pott, szegényes ruhában járt, most selyem 
fehérneműben, elegáns ruhában díszeleg a 

i foglyok darócz ruhája között. Ma meg par- 
I fümös, habfeher zsebkendőt szorongat az 
I orra alá, az idegeiről beszél, de talán nen:- 
I sokára ennek a romlott, gyermekembernek 
! minden bűnét leálcázza a törvény s a ko-
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média megszűnik. A szimuláns szanatóriumi 
lakó csalásainak tömkelegéből nem fog ki­
vergődni.

Egy kassai német nyelvű lap azt irja, 
hogy Girsik Gábor visszavonta Fűnk Sán­
dor és társai ellen tett panaszát. Ez a hir 
nem felel meg a valóságnak, ugylátszik 
valaki felültette laptársunkat.

2.oidal._________________

H I RBK.
— Lapunk legközelebbi száma ünnep 

miatt, csütörtök este a rendes időben je­
lenik meg.

— Útépítés. Abauj-Torna vármegye 
alispáni hivatala a Kassa—sátoraljaújhelyi 
törvényhatósági ut két hídjának javítása cél­
jából f. évi december hó 13 án d. e. 11 
órakor hivatalos helyiségében zárt ajánlati 
versenytárgyalást tart. Részletes feltételek a 
kassai államépitészeti hivatalban megtekint­
hetők.

— Adomány. A Kassai Gyermekvédő 
Liga a Y. H. 0. Sz. kassai választmányá­
nak 20 koronát adományozott.

— Az eperjesi függetlenségi párt vá­
lasztmánya dr. Csatáry Ágost elnök veze­
tése alatt, ülést tartott. Ezen a pártnak belső 
ügyeit és a politikai helyzetet megbeszélték 
és kimondták, hogy a pártnak a jelenlegi 
politikai helyzetre vonatkozó állásfoglalása 
tárgyában dönteni más alkalommal fognak. 
A választmány egyúttal dr. Csatáry elnököt 
változatlan bizalmáról biztosította és őt állá­
sának további megtartására fölkérte.

I kísérik az ügyészség fogházába, hogy ott 
; várja be büntetését.

Ártim. Mihály püspök. Úgy ér­
tesülünk, hogy a király Ariim Mihály nép­
párti képviselőt amerikai görög-katolikus ma­
gyar püspökké nevezte ki. A római szent­
szék jóváhagyása már meg is érkezett. Ár­
tim Mihály jelenleg bikarói gör, kath. plé­
bános. A zborói kerület választotta meg 
első Ízben 1901-ben néppárti programmal. 
A képviselőházban többször felszólalt a kis­
emberek érdekében. Az 1905-iki és 1906-iki 
általános választások alkalmával a zborói 
kerület egyhangúlag választotta meg.

Yvonne de Treville, akinek művé­
szete a vasárnapi hangversenyen valósággal 
elbűvölte a kassai közönséget, ma reggel 
a gyorsvonattal Kassáról elutazott. A iiirne- 
vés párisi művésznő Melczer bárónő müvé- 

I szet pártoló házának vendégszeretetét élvezte. 
A bárónő társaságában megjelent a szín­
házban s többször sétát tett a városban.
\ vonne de Treville nagyon el van ragad­
tatva a kassai közönségtől, mely őt oly 
lelkes ünneplésben részesítette. A művésznő 
Kassáról művész körútját folytatja.

NAPLÓ

— Éles-lövészet. Az eperjesi 18. sz. 
ágyuezred pénteken, a tintái határban levő 
harcszerü lőterén, éles-lövészetet tartott. Ezen 
a kassai honvédönkéntesek parancsnokuk, 
Némethy Kálmán százados vezetése alatt, 
úgy az eperjesi és kassai tüzérönkéntesek 
is megjelentek.

A képviselő „közbenjárása.“ Szé­
pen megtréfálta Dömötör Mihály dr. nép­
párti képviselő ravasz választóit, a kik csép­
lőgépet akartak vele vétetni, mert hiszen 
mire való volna a képviselő, ha nem gép­
vásárlásra. Az esetet a „Szepesi Lapok“ a 
következőkép irja meg.

„Több letánfalvi gazda összeült, hogy 
közös használatra való cséplőgépet rendel­
jen, a mit annál is kényelmesebben tehetett, 
mert valamelyik gépgyárnak ügynöke vélet­
lenül jelen volt. A vétel megtörtént és nem­
sokára megjött a gép is. Csakhogy, mint ez 
gyakran történik, a gép nem felelt meg es 
nem maradt más hátra, mint hogy azt oda 
küldjék vissza, a honnan jött. Ezek után 
elhatározták a gazdák, hogy egy uj cséplő­
gép iránt érdeklődnek és hogy többé becsa­
pásnak ki ne tegyék magukat, felrándult 
egy csapat dr. Dömötör Mihályhoz, a kiben 
teljes bizalmuk összpontosult. Elmondták 
neki bajukat azzal a megokoiással, hogy dr. 
Dömötör, mint az ő emberük, segítse ki 
őket oly módon, hogy ajánljon és járjon 
közbe egy jó cséplőgép megvétele ügyében. 
A képviselő, a ki ügyvéd is, legnagyobb 
örömmel vállalta ezen megtisztelő megbízást, 
kiválogatta a gépet, személyesen siettette 
ennek pontos szállítását. Fáradozása jutal­
mául felszólította őket, hogy elveik inellett 
eddig tanúsított törhetetlen ragaszkodásukat 
tartsák meg továbbra is és a mellékelt ex- 
penz-nóta 8 napon belül %7aló kifizetését e! 
ne mulasszák.“

— Kézrekerölt gyilkos. Nemrégen hirt 
adtunk arról a gyilkosságról, melynek áldo­
zata Szaniszló Béla munkás a tett elköve­
tése után nehány nappal szenvedett sérülé­
sei folytán a kórházban meghalt, anélkül, 
hogy a tettesre vonatkozólag valami nyo­
mot adhatott volna. A rendőrség által meg­
indított nyomozás ma végeredménynyel 
járt, amennyiben sikerült a gyilkost, 
Lá~ József mnnkást elfogni, ki ugyan ta­
gadja tettét, de oly nyomós bizonyítékok 
merültek fel ellene, hogy bűnössége bizo­
nyosnak látszik. Lázi kihallgatása kután át-

— Tűz a színházban. Könnyen vég­
zetessé válható baleset zavarta meg tegnap 
este a színházban Kacsóh szinrekerült ope­
rettjének a Mary Anne-nak harmadik felvo­
nását. A felvonás elején ugyanis Vagoné 
Margit egy kis dalának elenckiése után a 
kezében levő gyertyát színpadi utasítás sze­
rint az asztalra helyezte és maga is leül; 
az asztal mellé, de oly közel a gyertyához, 
hogy előreálló főkötője lángot fogott és 
égni kezdett. A közönség soraiban nagy 
riadalom támadt, többen felugráltak a 
helyeikről és hangosan kiabáltak a ve­
szélyben forgó művésznő felé, ki azon­
ban nem értette meg a figyelmeztetést. 
Szerencsére az egyik kuliszák mögött álló 
színésznő észrevette a veszélyt és Vagoné­
hoz sietve, két kezével fojtotta el a lángo­
kat. A kis incidens uián Vagoné óriási ön- 

I uralommal tovább játszott, úgy, hogy a da­
rab csak pillanatnyi fennakadást szenvedett.

— Saner Emil Kassán. Vitéz hang­
verseny estei során a legközelebb Sauer 
Emil, a világhírű zongora művész fog fel­
lépni. Örömmel jelentjük ezt az érdekes 
művészi szenzációt, mely széles körökben 
var érdeklődést. Sauer jEmil hangversenye 
valószínűleg január első hetében lesz.

I Vásáráthelyezés. A kereskedelem-
1 ügyi miniszter megengedte, hogyaKorompa 
I községben (Szepes megye) minden szerdai 
I napon allatfelhajtás nélkül, helypénzszedés- 
i sel egybekötött heti kirakó vásár tartassák.

— Aranyak beváltása. A kassai ke­
reskedelmi és iparkamara az érdekeltségek 

■ megfelelő tájékoztatása végett közli, hogy a 
svájci szövetségtanács utasításából kifolyó­
lag a svájci küzpénztarak a 10 frank ér- 

! tékü 4 forintos és 20 frank értékű 8 forin- 
i tos aranyokat f. é. november hó 15-étől 

kezdődi leg csak 9'90, illetve 19 80 frank 
g értékben fogadják el.

' Közszállitás. Abaujtorna vármegye 
i alispáni hivatala a kapusok, hajdúk és hi- 
I vatalszolgák részére szükségelt csizmák és 
j cipők szállításának biztosítása érdekében f. 

é. december hó 9-én d, e. 10 órakor uj ver­
senytárgyalást fog tartani.

— Mértékhitelesités. A kassai keres­
kedelmi és iparkamara felhívja a mértékek­
nek időszakos hiteiesitésére kötelezett keres­
kedők és iparosok figyelmét arra, hogy ha 
ebbeli kötelezettségeiknek még meg nem fe­
leitek volna - mérőeszközeiket az állami 
mér.ékhiteiesitő hivatalban törvényszerű hi­
telesítés végett — az 1907. évi V. t. c. 32. 
Áának következményeire való tekintettel, sa­
ját jól felfogott érdekükben — haladéktala­
nul^ bemutassák, mivel a hitelesítés határ­
ideje a f. hó végével lejár és még kétséges, 
hogy n meghosszabbítás érdekében tett lé­
pések sikerre fognak-e vezetni.

— Lemondott egyházmegyei felügyelő. 
Bánó Árpád, a kisszebeni járás főszolgabi- 
rája, a sarosi ág. hitv. evang. egyházme­
gyénél évek hosszú sora óta közmegelége­
désre viselt felügyelői állásáról lemondott. A 
legutóbbi egyházmegyei közgyűlés őt tánto­
ríthatatlan bizalmáról biztosította, de mivel 
őt lemondásának visszavételére reábirni nem 
sikerült, Hajdú János, az egyházmegye es­
perese az egyházmegye területén létező egy­
házakat és felsőbb tanintézeteket felhívta, 
hogy uj felügyelő választása végett szava­
zataikat hozzá január 31-ikéig küldjék meg.

— Dübörög a föld. így kezdődik a 
Délmagyarországi Közművelődési Egylet fel­
hívása, a mely most jelent meg. Dübörög a 
föld s a vérrel megszentelt rög kihull a lá­
baink alól. És pedig lenn a végeken. Megy- 
megy a föld, ha nem csinálunk Magyar Ban­
kot — Budapesten. Tudniillik ide lyukad 
ki a fantasztikus felhívás, hogy bankot ala­
pítsanak. ilyen felhívást még nem adott ki 
készülő pénzintézet, a mely most „Dübörög 
a föld“ felkiáltással adományokat gyűjt egy 
budapesti bankalapításra. A banknak lesz­
nek igazgatói, vezérigazgatója, titkára s 
nagy személyzete s akkor nem dübörög a 
föld s nem hull ki a talaj lábaink alól. 
Tuniiliik az igazgatók lába alól. Hazafias, 
nemes célokat emleget a felhívás s mi még 
sem tudjuk, hogy mit akar ez a bank, a 
mely egy hitelszövetkezet nevét veszi fel s 
a hazaiiságra appellál.

— A repülőgép a háborúban. A pá­
risi Eclair tudni véli, hogy a hadügyminisz­
térium több hónap óta különböző repülő­
gépekkel tett kísérletek alapján a következő 
konklúzióra jutott: Az aeroplán immár tá­
madó fegyvernek tekinthető. Aeroplán föl- 
használásával lövedéket lehet hajítani. A 
jövőbeli háborúkban ezt töl lehet használni 
a mai gyorstüzelő ágyuk szerepének betöl­
tésére és az ellenséges sorok irtására és 
megfélemlítésére. A lap továbbá azt áliitja, 
hogy a hadügyminiszter a kamarában és 
szenátusban hozzáintézett kérdésekre ebben 
az értelemben fog válaszolni. Hire jár to­
vábbá, hogy Gerardille Lukács műszaki ka­
pitány, YV right Wilbur tanítványa van ki­
szemelve arra, hogy műszaki tiszteket az 
aviatikában kiképezzen.

Igazgató — oklevél nélkül, Né­
hány héttel ezelőtt megírták a lapok, hogy 
Brenner Antal mezőkovácsházai állatni isko- 
lai igazgatónak, aki már huszonöt éve áll 
az állam szolgálatában, nincsen tanítói ok­
levele. A különös eset dolgában, mint Ma­
kóról jelentik, most érkezett meg a kultusz- 
miniszter határozata, amellyel a közigazga­
tási bizottság határozatát jóváhagyja. A bi­
zottság jóváhagyott határozata úgy szól, 
hogy tekintve az igazgató huszonöt éves 
közmegelégedésre eltöltött szolgálatát, a ta­
nítói oklevél híján gyakorolt tanítóskodásá­
ért nem bünteti, ellenben a közszolgálat ér­
dekéből áthelyezi, egyszersmind kötelezi, 
hogy záros határidőn belül a törvényszerű 
tanítói oklevelet szerezze meg.

Az anya becsülete. Zólyomból je­
lentik . Hegyhát község erdejében szomba­
ton este Luptak Pál es Farbjat Marton 
földmiveseket megtámadta két régi ellensé- 
gük, Forbuják Márton és bátyja, Forbuják 
György. A támadók konyhakéssel támadtak 
a gyanútlanul haladó föidmivesekre, a kik 
közül Lupták Pált valósággal föikoncolták, 
Forbját Mártont pedig hat késszurással ha­
lálosan megsebesitették. A gyilkosok, a kiket 
még tegnap elfogtak, azzal védekeznek, 
hogy Luptak Pál az anyjuknak volt a ked­
vese.
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— Újabb hir Andréról. Berlini lapok 
írják : Montreálból érdekes hírek jöttek, a 
melyek némi világosságot vetnek André 
sarkiutazó sorsára. Egy katolikus hittérítő 
azt jelentette néhány héttel ezelőtt püspö­
kének, hogy Kanadának legészakibb részé­
ben egy eszkimótörzzsel találkozott, a mely­
nek tagjai elmondták neki, hogy több évvel 
ezelőtt a levegőből lebocsátkozott náluk egy
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fehér ház két fehér emberrel, a kik az éh­
ségtől majdnem meghaltak. Ez a két fehér 
ember hosszabb időt töltött náluk, azután 
meghalt. Haláluk után az eszkimók a fehér 
házból eleség-kamrát készítettek. A hittérítő 
még egyszer el akar utazni ehhez az esz­
kimó-törzshöz, hogy részletesebb híreket 
tudjon meg tőlük.

— Betörés egy étterembe. Ma éjjel 
Kovács, fő-utcai Royal-ettermében betörő 
járt s egy szekrényt lelíeszitve onnan 150 
korona ezüst pénzt ellopott. A betörő az 
üveg fedél ablakát nyitotta fel s úgy jutott 
a helyiségbe. A tulajdonos Szabó József 
volt szolgára gyanakszik, aki hosszabb ideig 
a 'ott a vendéglő szolgálatában s nemre“ 
elbocsátották. °

Az alkohol áldozata. Ma reggel 
Duda István, a Tatár-utca 16. számú ház­
ban dühöngésben tört ki. Duda megrögzött 
alkoholista, s delirizálni kezdett. A rendőrség 
a veszélyes dühöngőt a közkórház megfi­
gyelő osztályára szállította.

— Csendőrszakasz Bártfán. A hon- 
védelemügyi miniszter Bártfán csendőrsza­
kasznak felállítását elrendelte. E célból az I 
egyik eperjesi csendőrszakasz parancsnoksá- I 
gat es László Béla hadnagyot, a szakasz ! 
parancsnokát, Bártfára áthelyezte. A bártfai I 
szakasz működését akkor kezdi meg, mi- : 
helyt ott a parancsnok részére megfelelő 
lakás szerezhető lesz.

. ~~~ Öngyilkos tanító. Eperjesről Írják : I 
Kapitány József állami tanító, kit a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Gyet várói Arany- 
bányára csak legutóbb helyezett át, Zó- ! 
lyoniban öngyilkossá lett. Arany bányai állá- ! 
sat tényleg el sem foglalta, mert idegesség | 
-mién, dr. 1 ergina Gyula kir. tanfelügyelő I 
utján, ki őt dr. Holénia Gyula t. főorvos ál­
tal megvizsgáltatta, mindjárt szabadságot 
kért. Az orvos nagyfokú idegességet állapi- j 
tott meg a tanítón, ki tettet is valószínűleg j 
ebbeli állapotából folyólag követte el.

Külön karácsonyi megrendeléseket ideje­
korán feladni kéri a t. vevőközönséget. :
Qsiii-sfeSÜ János, Fő-utca 58. sz,

A VÉRSZEGÉNYSÉGET,
EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET 
meg keli szüntetni a SCOTT-féle csuka­
májolaj EMULSIÓ val, mielőtt túlságosan 
elharnpódznék.

Az arc meipirosodik.
megtelik és az életkedv visszatér mindazok 
meglepetésére, akik először használják a

ß yS SCO í Tféle Enmlsió-í.
eredeti SCOT 1 féle eljárás 

* 'z‘ctess® és emészthetővé
,v ‘ "'S tctt le8tisztabb alkatrészek, me- 

' 1 i M lyek 8 vérszegénységnek útját áll- 
I / 1"^ jak, képezik a

aSCOTT-féíe EMULSIÓ
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S^i nháx.
Színházi műsor:

KEDDEN : Vera Violetta.
SZERDÁN: d. u. Tatárjárás.

este : A botrány. (Szinmü.) 
CSÜTÖRTÖKÖN : A botrány.
EEN VEKEN : A botrány.
SZOMBATON: A Szent-GaUeni kaland. (Daljáték. 
VASÁRNAP: d. u. A helyre asszony.

este : A Szent-GaUeni kaland. 
HÉTFŐN: A Szent-GaUeni kaland.

í D , ■„ A botrany — premierje. Henry 
Lateille uj darabja a francia termés java- 

I bol való. Méltán sorakozik a világhódító 
í színmüvek soraba, úgy tárgyának izgató ér- 
I dekessegével, mint feldolgozásának boszor­

kányos hatásaival. A franciák a színpadi ha- 
I tasok elismert s mesterei s Henry Bateille 
i azonkívül még finom lélektani rajzot is ád 

uj színmüvében. Egy megtévedt asszony a 
darab hősnője, akit kalandor nőcsábitó ejt 
meg. Újszerű a darabnak az a részlete, mi­
kor a férj, akit éppen szenátornak jelölnek, 
értésül a botrányról. A büntető, a megtorló 
férfi helyett a megbocsátó férjet látjuk, aki 
a szeretet gyöngédségévé! fel smeri azt a 
rettentő bünhődést, amit az assoznya a bűn 
tudatának felismerésével átszenvedett. Nagy­
szerű művészi feladat ele állítja az “uj 
darab Komjáthy Jánost, aki a férjet és Fái 
Horat, aki a feleséget játsza. Két jeles mű­
vészünk méltányolt talentumának ragyogó 
erősségeit tükrözted vissza a nagyhatású 
szerepekben. A nőcsábitóban Virányi S án- 
dor jut hálás szerephez. A botrány szerdai 
prcmicrje bérletszünetben megy, mig csü­
törtökön es pénteken megismétlik a darabot.

. ~ Szent-GaUeni kaland. Farkas Imre, 
aki nemcsak kiváló poéta, hanem meleg­
szívű zeneszerző is .1 Szent-GaUeni kaland 
címmel romantikus daljátékot irt, mely a 
kolozsvári Nemzeti Színházban került színre 
eloszor s igen nagy sikert aratott. Kassán 
szón baton mutatják be az újdonságot, meiy- 
nen bihari Sándor először mutatkozik be 
nagyobb szerepben. Bihari hangja a leg­
szebbek közül való s a színházban nagy 
sikert várnak első nagyobb szerepléséből.

3. Oldal

világszerte ismert sikerének titkát.
SCOTT-Mc a SCOTT-féle EMULSIÓ a 
J",í í í-'gy ó t legkiválóbb.

:i litilászt
k.M-ir.kii- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii.gyeleillhf

Kapható minden gyógytárban.

Berger hí kávéházi
az előkeld közönség találkozóhelye.
Hong ve f s e n yck: kedd, szerda, esti- 

t, v.‘isúrn;i|).

távirat telefon.
Meglepetés a politikában. 
Zichy János megbízatása,

Budapest, dec. 7.
A válság történetében hirtelen for­

dulat állott be a kísérletezés tekinte­
tében. Wekcrle miniszterelnök ugyanis 
tegnap felkereste gróf Zichy Jánost 
és Zichy Aladár miniszter jelenlété­
ben felajánlotta neki ugyanazt a fel­
adatot, illetve megbízást, mely előbb 
Dcssevffy Aurél gróf, majd Wlassics 
Gyuláé volt, azt t. i., hogy a koope- 
1 áló partokból alakítson átmeneti kor­
mányt és avval az összefüggő kérdé-

I sek kikapcso lásával szerezze meg az 
indemnitást.

Gróf Zichy János nagyon tartóz­
kodva fogadta a megbízást és kije­
lentette, hogy addig, mig a válság 
kibonyolitása és az indemnitás meg­
szerezhetősége tekintetében bizonyos­
ságot nem szerezhet magának, addig 
nem adhat választ. Kijelentette azon­
ban azt, hogy inkább és szívesebben 
nem menne bele a vállalkozásba. 
Zichy gróf tegnap este megbeszélte a 
dolgot a Nemzeti Kaszinóban bizal­
masaival és kijelentette, hogy vállal­
kozásának csak úgy lehetnek kilátá­
sai, ha gróf Tisza István is támogatja 
azt.

Gál Sándor, a képviselőház elnöke 
j ma birtokára utazott és csak a hét 
i végén tér vissza. Ma megcáfolják azt 
I a hirt, mintha NYekerle miniszterelnök 
j azért kereste volna tegnap fel Gál 

Sándort, a Ház elnökét, hogy vele a 
képviselőház összehívásáról tanács­
kozzék.

Az aradi vesztőhely megváltása.
Arad, dec. 7.

Ma érkezett le a belügyminiszter 
leirata, melyben jóváhagyja Arad 
városának azt a határozatát, hogy sa­
játjából fedezze a vesztőhely megvál­
tásához még hiányzó 100.000 ko­
ronát.

A ciartkális főhadnagy.
Becs, dec. 7.

Ma reggel kezdték meg Hofrichter 
íohadnagynak kihallgatását, mely egész 
estig el fog tartani.

Pisztolypárbaj.
Budapest, dec. 7.

Heltay Ferenc a budapesti gáz­
gyárak igazgatója ma reggel pisztoly­
párbajt vívott dr. Pályi Edével a Bu­
dapesti Napló szerkesztőjével. A pár­
bajban sérülés nem történt.

Harisnyá k a t
férfi, női vagy gyermekek részére kö- 
—r™ tött. pamut és gyapjúból. — - 
Lábszár-védőket, lábmelegitőket

--------  és talpbetéteket.------------
Sárcipőket, (Caloschni) gummi- 

. s«r.'í.a^TÍ orosz vagy amerikai. 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
itassa, Fő-u4ca áiS. szám.

c i p ő H a Egyedüli raktára Kassán

IroinbbAk Guttfreuncí Samu
.... Fö-utca 43-ik szám.

oi- er I. C eYreaux. Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50. —

»tiiükäs-
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Játékkártya, Hirlapeladás és Hirlapelöfizetések felvétele,

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként 1 K-ért kaphatók

dohány- és szivar tőzsdéjében

Kassa, Fő-utca 12. szám alatt.
25 darab kassai levelező-lap borítékban 50 fillér,

xxVx xxxxxxxxxx x xxxxxxxxxxxxxxx
E83SS$ami»BaEaaEESH®Wím?

Gázcoaks-ra

ALAP1TTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsömagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

szoló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, mar most elíogadunk.
ÁRA ff. KICSINYBEN :

Darabos Coaks Kor. 4.20, IOO kgr.-ként
Dió- „ ..................... „ 4.40. 100

ÁRAK NAGYBAN.
Darabos Coaks Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ....................  Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vatry bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább vs leg takaréko­

sabb I ti előan vag és nem téveszthető össze más coaks neműek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt, féli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
eirvrészt, másrészt, pedig mivel a szénnemiieknél általában áremelkedés 
várható, a; nlatos a coakssziikségletet már most fedezni.

Á kassai légszeszgyár és viilamteiep igazgatósága,

. . . . ' ■' .' _T

IELADŐ FA. =
50 öl L-ső osztá 1V u bükk 

HASÁBBA ELADÓ. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek!’ gy választékban kaphatók.

éiiian-áruliáz KARÁCSONYI
MftGY ÁRLESZÁLLÍTÁS
Ez alkalomból az összes női di=

Szénien Testvének Kassa, vatkelmék, mosó delinek,
crettonok, valamint szőnye= 
gek, butorkelmék, függ ö= 
nyök, ágy= és asztaltakarókíö utca 62, sz. leszállított áron árusittatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


